

DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 21 din 15 noiembrie 2024

referitor la examinarea contestației cu privire la decizia de respingere a deciziei organizației din
domeniile cercetării și inovării de conferire a titlului științific de doctor

În temeiul Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 201 din 28.02.2018 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (pp. 2 și 3 ale Hotărârii și p. 9, alin. 6), lit. c) ale anexei nr.1), Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 497 din 23 octombrie 2019 (în continuare – Metodologia), prevederilor Regulamentului privind soluționarea petițiilor depuse la Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC), aprobat prin Decizia Consiliului de conducere nr. 58 din 26.03.2021 (în continuare – Regulamentul), ANACEC a inițiat procedura de examinare a contestației depusă de către dl URSATII Nicolai (nr. 323 din 12.06.2024) cu privire la Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 12 din 24 mai 2024 privind respingerea deciziei Universității Tehnice a Moldovei din 06 octombrie 2023 de conferire a titlului științific de doctor în științe inginerești dlui URSATII Nicolai în urma susținerii tezei „Sporirea eficienței energetice a instalației cu frig natural și artificial la punctele de colectare a laptelui”, specialitatea 255.01. *Tehnologii și mijloace tehnice pentru agricultură și dezvoltarea rurală* la 29 septembrie 2023.

În conformitate cu pct. 28-42 din Regulamentul privind soluționarea petițiilor, contestația a fost examinată de către Comisia de contestație, formată prin ordinul Vicepreședintelui ANACEC Nr. 32-A din 14 iunie 2024 (în continuare – Comisia).

Comisia în baza prevederilor Metodologiei și ale Regulamentului a examinat obiecțiile și revendicările prezentate în contestație și procedura de examinare a dosarului de confirmare a titlului științific dlui URSATII Nicolai în cadrul ANACEC;

În rezultatul discuțiilor membrii Comisiei au stabilit:

- procedura de examinare a fost respectată, iar decizia Comisiei de experți a antrena în expertiza tezei dlui Ursatii specialiști în domeniul termotehnicii este justificată în baza pct. 48, 49, 51, 53 din HG 497/2019.
- referitor la divergențele în aprecierea tezei în susținerea publică din 20.09.2023 de către Comisia de doctorat, precum și de către Seminarul de profil al Școlii doctorale și de către alți specialiști în domeniu, membrii Comisiei de contestație, specialiști în domeniu, au avut opinii separate: un membru a susținut obiecțiile contestatarului, iar alt membru, invocând prevederea pct. 51 din HG 497/2019, a susținut opiniile experților Comisiei de experți, care au menționat că *„...există mare diferență dintre punctajele acordate de membrii Comisiei de doctorat, de pe o parte, și de experții ANACEC, pe de altă parte, și trebuie luate măsurile de rigoare”*; *„Membrii Comisiei de doctorat nu corespund și nu toți membrii Comisiei pentru susținere publică sunt potriviți, ... nu dispun de publicații pe problematica utilizării frigului sau în domeniul ingineriei agrare”*.
- referitor la Nota de argumentare a contestatarului privind noutatea și originalitatea lucrării, suportul metodologic al cercetării, relevanța științifică a rezultatelor etc. membrii Comisiei de contestație au avut opinii separate: un membru a prezentat aviz pozitiv la teza de doctorat, care este anexat la raportul Comisiei de contestație, iar alt membru a susținut opiniile experților Comisiei de experți și a expertului desemnat suplimentar (specialist în domeniul

termotehnicii) pentru analiza tezei, și a menționat că teza nu prezintă noutate științifică, iar publicațiile științifice și aprobarea lor nu corespund cerințelor pentru a confirma titlul de doctor în științe inginerești.

- membru 3 al Comisiei de contestație, specialist în drept, a menționat că procedura de examinare a tezei și dosarului a fost respectată, iar membrii comisiei de experți în procesul de evaluare a tezei au respectat prevederile HG 497/2019, Regulamentului de atribuire a calificativelor (aprobat prin ordinul MECC nr. 514 din 05.12.2017).

În baza discuțiilor, membrii Comisiei de examinare a contestației, au decis următoarele:

1. Contestația depusă de pretendentul Ursatii Nicolai respectă termenul prevăzut de lege și de regulament și corespunde cerințelor de formă și de conținut (CA 116/2018 art. 75 și 165);
2. Procedura de examinare a dosarului privind confirmarea titlului științific de doctor dlui Ursatii Nicolai de către Direcția evaluare în cercetare și inovare, Comisia de experți și Comisia de profil a fost respectată, conform Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019);
3. Drept urmare, Comisia de contestație a votat, după cum urmează: 2 membri pentru menținerea inițială a Consiliului de conducere și respingerea contestației, 1 membru pentru acceptarea contestației și confirmarea titlului științific de doctor.

Consiliul de conducere al ANACEC, în rezultatul examinării contestației depuse de către dl Ursatii Nicolai (nr. 323 din 12.06.2024), în baza Raportului Comisiei de contestație constată că decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 12 din 24 mai 2024 cu privire la respingerea deciziei Universității Tehnice a Moldovei, din 06 octombrie 2023 de conferire a titlului științific de doctor în științe inginerești dlui URSATII Nicolai în urma susținerii tezei „Sporirea eficienței energetice a instalației cu frig natural și artificial la punctele de colectare a laptelui”, specialitatea 255.01. *Tehnologii și mijloace tehnice pentru agricultură și dezvoltarea rurală* la 29 septembrie 2023 a fost luată în conformitate cu prevederile Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) și, în baza atribuțiilor legale pe care le deține,

DECIDE:

1. Se respinge contestația depusă de către dl URSATII Nicolai (nr. 323 din 12.06.2024) privind decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 12 din 24 mai 2024 cu privire la respingerea deciziei Universității Tehnice a Moldovei, din 06 octombrie 2023 de conferire a titlului științific de doctor în științe inginerești dlui URSATII Nicolai în urma susținerii tezei „Sporirea eficienței energetice a instalației cu frig natural și artificial la punctele de colectare a laptelui”, specialitatea 255.01. *Tehnologii și mijloace tehnice pentru agricultură și dezvoltarea rurală* la 29 septembrie 2023 și se menține decizia inițială.

2. Direcția evaluare în cercetare și inovare va informa contestatarul privind decizia luată.

Prezenta decizie poate fi contestată în instanța de judecată în termen de 30 zile de la comunicare, în condițiile legii.

Președinte

Daniela ELENCIUC

Secretar al ședinței

Mihail ONOI